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I. O projektu ReferNet 

ReferNet je projekt iniciovaný Evropským střediskem pro rozvoj odborné přípravy (Cedefop), 

agenturou Evropské komise zaměřenou na rozvoj odborného, počátečního  
i dalšího vzdělávání v širších souvislostech. Česká republika se k síti ReferNet připojila v roce 
2004 spolu se vstupem do EU. 

Hlavním úkolem ReferNetu je zpracovávání periodických přehledově-analytických zpráv 
o systému a politice odborného vzdělávání v dané zemi sloužících zejména jako: 

 podklady pro politické rozhodování Evropské komise v oblasti evropského odborného 
vzdělávání (počáteční i další), pro stanovování optimální strategie do budoucna, a pro 
tvorbu specifických doporučení Evropské komise pro jednotlivé země v oblasti 

odborného vzdělávání, 

 nástroj monitorování vývoje odborného vzdělávání v evropských zemích, 
a k mezinárodnímu srovnávání situace v jednotlivých zemích, 

 zdroj příkladů dobré praxe a dalších informací využitelných při rozhodování tvůrců 
národních politik a dalších expertů. 

 

Tyto zprávy slouží jako základ pro monitorování dosaženého pokroku v implementaci cílů a 

opatření uvedených v Doporučení Rady EU o odborném vzdělávání a přípravě pro udržitelnou 
konkurenceschopnost a sociální spravedlnost (2020) a v Osnabrücké deklaraci (2020).  

Sledováno bude také plnění opatření uvedených v  Národních implementačních plánech, které 

jsou členskými zeměmi postupně vytvářeny od roku 2022. 

V čele každé národní sítě stojí národní koordinátor, který na svoji činnost získává čtyřletý grant 
od Cedefopu podmíněný spolufinancováním ze strany národních orgánů ve výši min. 30%.  

V ČR v období 2020 - 2023 koordinoval ReferNet Národní pedagogický institut ČR1, se 

kterým Cedefop uzavřel v dubnu 2020 čtyřletou rámcovou smlouvu.  

V rámci této smlouvy Cedefop každoročně uzavírá s národním koordinátorem specifickou 
smlouvu o konkrétních pracovních úkolech.  

Garantem projektu je národními orgány jmenovaný Národní reprezentant sítě ReferNet ČR, 
tj. osoba odpovídající za odbornou kvalitu a relevanci výstupů projektu a garantující procesy 
související s realizací projektu na národní úrovni. Národní reprezentant validuje všechny 

výstupy sítě s výjimkou diseminačních aktivit. Tuto pozici v ČR zastává Mgr. Marta 
Stará, vedoucí oddělení odborného vzdělávání MŠMT. 

Protože s koncem roku 2023 končí čtyřleté smluvní období, zveřejnil Cedefop v červenci 2023 
výzvu k předkládání grantů s termínem do 6. 10. 2023.  NPI ČR v tomto termínu grant nepodal, 

protože do uvedeného termínu nezískal podporu od MŠMT. Druhé kolo výzvy bude vypsáno 
pravděpodobně v únoru 2024. 

 

II. Výstupy za rok 2023 

Zpráva o politice odborného vzdělávání (VET Policy Report), výstup 1a 

Reportované období bylo ohraničeno březnem 2022 a únorem 2023. ReferNet ČR aktualizoval 
již dříve založené politiky v oblasti odborného vzdělávání, které se vztahují ke čtyřem 

střednědobým cílům uvedeným v komuniké z Rigy z roku 2015 (hlavní dokument pro 
reportování o vývoji národní politiky odborného vzdělávání  2016 - 2020). Aktualizovány byly 
také novější politiky a iniciativy v oblasti odborného vzdělávání, které se již vážou na cíle 

uvedené ve dvou klíčových dokumentech schválených v roce 2020, konkrétně v Doporučení 
Rady EU o odborném vzdělávání a přípravě pro udržitelnou konkurenceschopnost, sociální 

                                                 
1NPI ČR vznikl v lednu 2020 sloučením Národního ústavu pro vzdělávání a Národního institutu dalšího 
vzdělávání. 
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spravedlnost a odolnost a v Deklaraci z Osnabrücku. Od roku 2021 (do r. 2025) tak politiky a 

iniciativy provazujeme s následujícími sedmi tematickými kategoriemi:  Řízení odborného 
vzdělávání a celoživotního učení, Kompetence učitelů, školitelů a ředitelů škol, Modernizace 
nabídky a poskytování odborného vzdělávání, Modernizace infrastruktury odborného 
vzdělávání, Podpora kultury celoživotního učení a zvyšování účasti na něm, Transparentnost 

a přenositelnost odborných dovedností a kvalifikací, Evropská a mezinárodní dimenze 
odborného vzdělávání. Každá z uvedených kategorií je členěna do několika subkategorií.  

Za reportované období nebyla po dohodě s MŠMT navržena ke zveřejnění žádná nová politika 

nebo iniciativa, protože některé byly v systému založeny již v uplynulém roce, ale neměly 
rozpracovány obsahovou část, která ještě začátkem roku 2023 nezačala být naplňována.  

ČR doposud nezpracovala Národní implementační plán, jehož vytvoření jí ukládá Doporučení 

o odborném vzdělávání z roku 2020 a Osnabrücká deklarace. Proto nebylo možné na témata 
v něm uvedená jednotlivé politiky a iniciativy provázat. 

Aktualizace a úpravy probíhaly prostřednictvím nástroje VET REF, který je dostupný přímo 
v prostředí interní komunikační platformy Cedefopu.   

Zpráva byla odevzdána Cedefopu 8. 3. 2023 po validaci Národní reprezentantkou.  
Na konci června proběhlo vypořádání připomínek ze strany Cedefopu. Informace za 
reportované období jsou postupně vkládány do nového online nástroje – Timeline of VET 

policies in Europe. https://www.cedefop.europa.eu/en/tools/timeline-vet-policies-europe 
 

Jednotlivé národní zprávy o politice odborného vzdělávání slouží především Evropské komisi 

-  DGVT (Direktorát EK pro odborné vzdělávání a přípravu) a ACVT (Poradní výbor pro 
odborné vzdělávání) jako významný zdroj informací o pokroku, které učinily jednotlivé země 
v oblasti plnění společných cílů. Slouží také jako informační podklad pro Evropskou komisi 
v kontextu tzv. „evropského semestru“ a jsou rovněž zdrojem informací pro Cedefop 

při přípravě souhrnných analytických zpráv o vyhodnocení pokroku v politice odborného 
vzdělávání. 

Nástroj pro vizualizaci časové osy vývoje politiky odborného vzdělávání, výstup 1b 

Cedefop začal již koncem roku 2020 pracovat na databázi, která si kladla za cíl představit 
vývoj politiky odborného vzdělávání napříč Evropou. Časová osa měla zároveň přinést přehled 
o vývoji jednotlivých národních politik a jejich implementaci a interaktivním způsobem 

prezentovat informace, které umožní prozkoumat politiky a iniciativy odborného vzdělávání a 
přípravy v Evropě, identifikovat vztahy mezi nimi i spojitosti s evropskými prioritami v oblasti 
odborného vzdělávání a přípravy a nabízet možnost filtrovat a porovnávat informace podle 
tématu, země, cílové skupiny, míry implementace a dalších relevantních kritérií.  

Po ex-ante evaluaci, která proběhla v roce 2022, došlo oproti plánu ke skluzu v přípravách a 
programování nástroje na straně Cedefopu. Začátkem června zadal Cedefop členům sítě ke 
kontrole obsah textů jednotlivých politik, které vložil do online nástroje a požádal o 

připomínkování, které mělo za cíl identifikovat případné obsahové nedostatky, jako např. 
chybějící části, nefunkční odkazy, atd.  ReferNet ČR odeslal zpětnou vazbu dne 12. 6., ve 
které upozornil na několik chyb.  

Nový z řady online nástrojů s názvem Timeline of VET policies in Europe byl pro veřejnost 
spuštěn v červenci 2023. Zájemci v něm naleznou informace o více než 1000 politik v oblasti 
odborného vzdělávání a přípravy i celoživotního učení v Evropě. Díky němu tak mají tvůrci 
politik, analytici, odborníci a další zájemci možnost prozkoumat bohatý soubor národních 

strategií, akčních plánů, právních aktů, nařízení a praktických opatření v oblasti odborného 
vzdělávání a přípravy a celoživotního učení v členských státech EU, na Islandu a v Norsku. 
Interaktivní časová osa pomáhá sledovat vývoj národních politik v průběhu let i v různých 

fázích, tj. od jejich návrhu přes uvedení do praxe po případné ukončení. Umožňuje identifikovat 
vztahy mezi jednotlivými politikami na národní úrovni, ale také spojitosti s evropskými prioritami 
v oblasti odborného vzdělávání a přípravy.  

https://www.cedefop.europa.eu/en/tools/timeline-vet-policies-europe
https://www.cedefop.europa.eu/en/tools/timeline-vet-policies-europe
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ReferNet ČR o nástroji informoval v létě prostřednictvím článku na webu: 

https://www.npi.cz/aktuality/11546-evropska-politika-odborneho-vzdelavani-interaktivni-
nastroj 
 

 

 

Novinky z oblasti odborného vzdělávání v ČR, výstup 1c 

Síť ReferNet pravidelně informuje Cedefop o vývoji v odborném vzdělávání a souvisejících 
tématech prostřednictvím krátkých aktuálních článků (v rozsahu 500 slov) žurnalistického 

charakteru, zasílaných minimálně 3x ročně. Články jsou zveřejňovány na webu Cedefopu 
a slouží rovněž jako podklad, který Cedefop využívá pro zpravodajství účastníkům výročních 
zasedání DGVT (Direktorát EK pro odborné vzdělávání a přípravu) a Poradního výboru pro 

odborné vzdělávání (Advisory Commitee for Vocational Education and Training).  

V roce 2023 tým ReferNetu ČR zpracoval tři novinky, z nichž první dvě se vážou na téma 
Evropského roku dovedností.  

První novinka byla odevzdána 31. 3. 2023 a zaměřila se na ukončený projekt MPSV - 

Kompetence 4. 0. (zejména kompetenční pyramidy a New skills monitor) a byla zveřejněna na 
webu Cedefopu 22. 5. pod názvem Czechia: aligning job descriptions and VET curricula to 
labour market needs https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-aligning-job-

descriptions-and-vet-curricula-labour-market-needs. 

Druhá novinka byla odevzdána 29. 6. 2023 pod názvem Czechia: Launch of the New Tool to 
Boost Digital Skills Training. Pojednávala o přípravě systémového prostředí pro vzdělávání 

dospělých (Ověření možného budoucího fungování systému rekvalifikací a podpory rozvoje 
dovedností občanů ČR – základ pro individuální vzdělávací účty). I toto druhé téma má úzkou 
souvislost s Rokem dovedností, jehož koordinací je pověřeno MPSV, které rovněž spravuje e-
shop Jsem v kurzu.  Druhá novinka byla na webu Cedefopu zveřejněna pod názvem Czechia:  

unveiling the innovative e-shop to boost digital skills training, a to dne 14. 9. 
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-unveiling-innovative-e-shop-boost-digital-
skills-training.  

Třetí novinka reagovala na aktuální změny ve školské legislativě a prezentovala schválenou 
novelu zákona o pedagogických pracovnících. Byla odevzdána 30. 10. 2023 pod názvem 
Czechia: Changes to the Act on Pedagogical Staff. Cedefopem byla z formálního hlediska 

akceptována. Zveřejněna byla 7. 12. 2023 pod výše uvedeným názvem 
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-changes-act-pedagogical-staff.  
 
Všechny novinky byly před odevzdáním Cedefopu validovány Národní reprezentantkou 

ReferNetu.  

https://www.npi.cz/aktuality/11546-evropska-politika-odborneho-vzdelavani-interaktivni-nastroj
https://www.npi.cz/aktuality/11546-evropska-politika-odborneho-vzdelavani-interaktivni-nastroj
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-aligning-job-descriptions-and-vet-curricula-labour-market-needs
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-aligning-job-descriptions-and-vet-curricula-labour-market-needs
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-unveiling-innovative-e-shop-boost-digital-skills-training
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-unveiling-innovative-e-shop-boost-digital-skills-training
https://www.cedefop.europa.eu/en/news/czechia-changes-act-pedagogical-staff
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VET in Europe database, výstup 2a 

Online databáze čítá 35 systémů odborného vzdělávání a cca 2500 stran s daty 
strukturovanými podle jednotlivých témat, včetně tabulek a detailních informací o jednotlivých 
typech programů. Umožňuje získat nejen přehled o počátečním i dalším odborném vzdělávání 

a souvisejících tématech v konkrétní zemi, ale také srovnání jednotlivých systémů navzájem, 
např. na úrovni konkrétního programu nebo tématu. K dispozici jsou zde také všechny národní 
zprávy od roku 2005.  

Poslední aktualizace proběhla v roce 2021. Národní partneři zpracovávají textovou část (jedná 
se o celkem 15 témat) a plní aktuálními informacemi také „boxy“ s jednotlivými vzdělávacími 
programy a rovněž aktualizují přehledovou tabulku vzdělávacího systému OV. ČR významně 

upravovala text, boxy i přehledovou tabulku během předsednictví Radě EU 2022 (do této 
databáze Cedefop přenesl informace z publikace Czechia. Short description). 
 
Cedefop rozeslal členům sítě zadání začátkem července 2023. Termín pro odevzdání výstupu 

byl Cedefopem prodloužen oproti původnímu plánu o měsíc, tj. do 6.10. Práce na aktualizaci 
započaly ve druhé polovině srpna. VET in Europe byla za rok 2022 aktualizována (především 
data i textová část zprávy) a Cedefopu byla odevzdána 16.10. ReferNet ČR do poloviny 

listopadu neobdržel připomínky Cedefopu, aktualizace textů a dat v online nástroji proběhne 
ze strany Cedefopu pravděpodobně až začátkem roku 2024.   
https://www.cedefop.europa.eu/en/tools/vet-in-europe/systems/czechia-u2  

 

 

 

Tematické aktivity – studie (tzv. „Articles“) nebo průzkumy, výstup 3a, 3b  

Témata volí Cedefop vždy na základě aktuálních priorit evropské vzdělávací politiky. Cílem 
této aktivity je poskytnout základní přehled o zvolené problematice na národní úrovni zejména 
pro účely mezinárodní komparace. Studie slouží rovněž jako podkladový materiál pro další 

analytickou práci Cedefopu a následně i Evropské komise.  

 
Podpora při monitorování požadavků zaměstnavatelů na kvalifikace v online pracovní 

inzerci (OJA), výstup 3a 
  
Cílem této aktivity bylo přispět k připravované komplexní analýze Cedefopu týkající se 
nejžádanějších kvalifikací zveřejňovaných zaměstnavateli v online pracovních inzerátech 

(OJA) v celé EU a pomoci Cedefopu objasnit, jak se požadavky na kvalifikaci vztahují k různým 
pracovním místům a potřebným dovednostem. OJA obvykle obsahují poměrně specifické 

https://www.cedefop.europa.eu/en/tools/vet-in-europe/systems/czechia-u2
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informace o kvalifikačních požadavcích, zejména pro středně nebo vysoce kvalifikované 

pozice na trhu práce. Kromě toho se tento požadavek často objevuje v OJA pod různými 
názvy, jako například „preferované vzdělání“, „typické vzdělání“ nebo „minimální kvalifikace“. 
Avšak systém tvorby dat používaný pro Skills OVATE uznává úrovně vzdělání definované v 
Mezinárodní standardní klasifikaci vzdělání (ISCED).  

V první fázi bylo úkolem národních týmů zjistit, zda národní termíny (uvedené v OJA) 
odpovídají převážně „starým“ úrovním ISCED, nebo novějším úrovním národních rámců 
kvalifikací, a identifikovat, které pojmy se týkají formálních požadavků na vzdělání, profesních 

certifikací a jiných typů kvalifikací.  
V další fázi pak následovaly odpovědi na krátký hodnoticí dotazník zaměřený na to, jaké typy 
kvalifikačních označení byly nejčastěji používány a s jakými problémy se zástupci národních 

týmů setkali.  
Plnění tohoto úkolu začalo v březnu 2023. Bylo rozděleno do dvou kroků a dle Cedefopem 
upraveného harmonogramu trvalo nakonec až do konce června 2023. 
Prvním krokem v rámci tohoto úkolu byla validace Cedefopem vygenerovaných termínů 

týkajících se kvalifikací zveřejňovaných v online inzerátech (ReferNet ČR odevzdal výstup 12. 
5. 2023), krátce poté následovalo zpracování připomínek k návrhu několika otázek 
formulovaných do dotazníku zpětné vazby (zasláno Cedefopem 19.5.).  

Dotazník byl vyplněn a odevzdán Cedefopu 23. 5. 2023.  Cedefop pracuje na hodnocení 
odpovědí členských zemí, které bude k dispozici v polovině prosince. 
Na zpracování tohoto výstupu se podílel Národní vzdělávací fond.  

  
Předvídání kvalifikačních potřeb zacílené na dopad zelené transformace, výstup 3b  

Cílem tohoto výstupu bylo identifikovat činnosti týkající se předvídání dovedností, které se 

provádějí na národní, regionální, místní, odvětvové nebo profesní úrovni a jsou zaměřeny na 
aspekt zelené transformace. Získané informace podpoří činnosti Cedefopu při výzkumu 
dovedností a pracovních míst pro přechod na zelenou ekonomiku.  

Termín pro odevzdání byl Cedefopem v průběhu roku zpřesněn na 25. 9.  
Cedefop rozeslal zadání členům sítě v polovině června. Zpracování probíhalo ve dvou krocích.  
Do 30. 7. 2023 bylo otevřeno EU Survey, prostřednictvím kterého měli národní partneři 

odpovědět na čtyři otázky (např. označit výzvy, se kterými se setkávají, a prioritizovat témata 
v nabízeném seznamu). V dalším kroku měli partneři v zaslaném textovém souboru 
poskytnout podrobné odpovědi na dvě otázky (s využitím desk research, rozhovorů, atd. 
s relevantními aktéry v dané zemi).  Cedefop dokončil vyhodnocení odpovědí a počátkem 

prosince by měli partneři dostat k dispozici shrnutí a klíčové výstupy z tohoto úkolu.   
ReferNet ČR zpracoval odpovědi na otázky v online dotazníku a odeslal je Cedefopu 25. 7. 
2023.  

Textový výstup týkající se předvídání zelených dovedností byl zpracován v  průběhu září 
(rozhovory a konzultace s vytipovanými aktéry) a odevzdán Cedefopu 25. 9. 2023. 
Na zpracování tohoto výstupu se podílel Národní vzdělávací fond.  

Na příštím plenárním zasedání 28. - 29. 2. 2024 a 1. 3. 2024 budou prezentovány klíčové 
poznatky z analýzy.  Praktická příručka Cedefopu o předvídání zelených dovedností byla 
odložena na rok 2024.  

Zvyšování povědomí o odborném vzdělávání, ReferNetu a Cedefopu 

„Visibilityactions“), výstup č. 4 

V souladu s PR a komunikační strategií ReferNetu a za přispění členů konsorcia 
tým ReferNet ČR průběžně realizuje aktivity zvyšující informovanost o odborném vzdělávání 

a povědomí o ReferNetu. Hlavní informační kanály zahrnují národní webovou 
stránku ReferNetu pod doménou www.refernet.cz uveřejněnou na webu Národního 
pedagogického institutu ČR https://www.npi.cz/projekty/4594-refernet-cr, publikování 
výstupů ReferNetu online, publikování článků o aktivitách, akcích a publikacích Cedefopu. 

Na národním webu byly průběžně zveřejňovány překlady vybraných novinek o OV z členských 
zemí, česká znění stručných zpráv (Briefing Note), vlastní články vycházející z podkladů 

http://www.refernet.cz/
https://www.npi.cz/projekty/4594-refernet-cr
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Cedefopu, anotace zajímavých publikací či články propagující online platformy a nástroje 

Cedefopu (např. Skills-OVATE; Skills intelligence; Skills Forecast; Časová osa politik 
odborného vzdělávání v Evropě; Evropský průzkum dovedností a pracovních míst; Klíčové 
ukazatele odborného vzdělávání a přípravy; Přehled evropské politiky odborného vzdělávání 
a přípravy). Celkem bylo publikováno 21 článků. Novinky jsou tříděny v 6 tematických 

kategoriích (např. Dovednosti; Kvalifikace a trh práce; Odborné vzdělávání).  
Na stránkách jsou k dispozici rovněž odkazy na aktuální výstupy sítě v angličtině. Národní 
výstupy zveřejněné na stránkách Cedefopu uveřejňujeme prostřednictvím odkazu i na 

webu ReferNetu. V případě odůvodněné potřeby (poptávka ze strany ŘV či členů Národního 
konsorcia) je možné zajistit překlad konkrétní zprávy do češtiny.   
V roce 2023 došlo k zániku newsletteru Odborné vzdělávání v Evropě, který se v dubnu 

transformoval do tematicky jinak laděného newsletteru Dovednosti pro budoucnost, který 
obsahuje tematické novinky z evropských sítí jako Europass, EQF, ReferNet a EQAVET.  
 
V roce 2023 byly informace o novinkách ze sítě zveřejněny v Newsletteru MŠMT pro evropské 

záležitosti. Články týkající se budoucích potřeb trhu práce a předvídání dovedností byly šířeny 
newsletterem Dovednosti pro budoucnost (https://europass.cz/newsletter). Články jsou 
distribuování do regionů prostřednictvím krajských newsletterů NPI ČR. Novinky Refernetu 

byly dále propagovány přes sociální sítě NPI ČR (Facebook, Instagram a Síť X, skupiny na 
LinkedIn spravované NPI ČR). Články vycházejí i na portálu EPALE.   
 

V rámci spolupráce s členy Konsorcia ReferNet propagoval na svém webu také publikace sítě 
Eurydice přeložené do češtiny.  
V roce 2023 se Cedefop po delší pauze vrátil k pořádání soutěže pro účastníky odborného 
vzdělávání a přípravy, tentokrát pod názvem #CedefopVideoAward 2023. ReferNet 

propagoval soutěž prostřednictvím článku, přímým oslovováním i přes sociální sítě NPI ČR 
https://www.npi.cz/aktuality/76326-sdilejte-sve-dovednosti-ve-videu-a-zapojte-se-do-
evropske-souteze-cedefopvideoaward.   

Novinky ze sítě ReferNet a připravované výstupy na rok 2023 byly prezentovány na 
pravidelném setkání evropských sítí, které se uskutečnilo v prezenční formě 
v září 2023 v Národním pedagogickém institutu ČR. ReferNet distribuoval tištěné materiály 

(Spotlight on VET a Short description) na setkání evropských sítí, na setkání krajských 
pracovišť NPI a v online formátu je šířil Dům zahraniční spolupráce na seminářích pro žadatele 
a příjemce grantů pro projekty mobilit.   

Národní koordinátorka sítě ReferNet ČR je členkou členy pracovní skupiny pro anglickou 

terminologii, kterou koordinuje Eurydice s cílem sladit užívanou terminologii v oblasti 
vzdělávání mezi Eurydice, NPI ČR, MŠMT a NVF.    

 

Další aktivity 

 Zasedání Národního konsorcia ReferNetu ČR 

Zasedání členů Národního konsorcia a zasedání Řídicího výboru se konalo dne 14. 12. 2023. 
Mezi prezentující byli přizváni dva zástupci Cedefopu (Anthie Kyriakopoulou a Jiří Braňka) 

a z tohoto důvodu se zasedání uskutečnilo jako hybridní.  
Hlavní náplní první části zasedání bylo projednání Výroční zprávy za rok 2023 a následné 
schválení tohoto dokumentu. Plán práce zpracován ani projednáván nebyl, protože NPI ČR 
nepodalo žádost o grant na další čtyřleté období.  

 
Představeny byly výstupy ReferNet ČR za rok 2023. Druhá část zasedání byla věnována 
prezentacím zástupců Cedefopu: Anthie Kyriakopoulou, která přednesla příspěvek „Counting 

everybody in – As inclusive as it gets and skilfully digital“ a Jiřímu Braňkovi, který vystoupil 
s prezentací nazvanou: „Stárnoucí, digitální a zelený (trh práce) “.  
Anthie Kyriakopoulou je expertka Cedefopu, která působí v oddělení pro odborné vzdělávání 

a dovednosti (Department for VET and skills). Podílela se na přípravě syntézy o učitelích a 
školitelích v odborném vzdělávání a věnuje se také předčasným odchodům z odborného 
vzdělávání.  

https://europass.cz/newsletter
https://www.npi.cz/aktuality/76326-sdilejte-sve-dovednosti-ve-videu-a-zapojte-se-do-evropske-souteze-cedefopvideoaward
https://www.npi.cz/aktuality/76326-sdilejte-sve-dovednosti-ve-videu-a-zapojte-se-do-evropske-souteze-cedefopvideoaward
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Jiří Braňka je národní expert za ČR, který působí několik let v Cedefopu v oddělení pro 

odborné vzdělávání a dovednosti (Department for VET and skills).  
 
Ve třetí části pak vystoupili s prezentacemi zástupci MPSV, NPI ČR, NVF a  SPTV. 

 
 

 Mezinárodní zasedání sítě ReferNet 

Na mezinárodní úrovni se síť ReferNet setkává zpravidla dvakrát ročně. V posledních letech 
se z pandemických důvodů tato setkání konala výhradně v online formátu.  
 

Na regionálním partnerském fóru, které se konalo virtuálně ve dnech 24. - 25. 5. 2023 
prezentovala národní koordinátorka sítě spolu s ostatními partnery národní přístup 
k individuálním vzdělávacím účtům, přičemž vycházela z aktuálních podkladů od MŠMT. 
Plenární zasedání se v roce 2023 nekonalo a je přesunuto na jaro 2024 (28. 2. - 1. 3. 2024), 

kdy se Cedefop setká s vybranými příjemci grantů pro období 2024 - 2027.  
 
V letošním roce se konalo online setkání s národním manažerem z Cedefopu, které se týkalo 

přípravy přehledu politik odborného vzdělávání.   

 

III. Národní konsorcium  

Národní koordinátorka ReferNetu ČR vykonávala, zajišťovala a koordinovala všechny aktivity 

v souladu s plánem činností na rok 2023. Všechny výstupy vytvořené v rámci úkolů 1 - 3 
validovala národní reprezentantka ReferNetu ČR Mgr. Marta Stará a připomínkovali je dle 
povahy obsahu vybraní členové Řídicího výboru Národního konsorcia.  

 

Kontakty na zástupce týmu NPI ČR:  

 

Národní pedagogický institut ČR (NPI ČR), Senovážné náměstí 25, 110 00 Praha 1, tel. 

222 122 112 (pracoviště Weilova 1276/6, 102 00 Praha 10 – Hostivař)  

 

národní koordinátorka ReferNetu ČR:  Mgr. Martina Kaňáková  

martina.kanakova@npi.cz 

PR manažerka:                                     Mgr. Aneta Vencovská 

aneta.vencovska@npi.cz  

 
 
národní reprezentantka ReferNetu ČR (MŠMT):  Mgr. Marta Stará  
marta.stara@msmt.cz 

 
 

Národní konsorcium 

Do Národního konsorcia sítě ReferNet bylo v roce 2023 v České republice oficiálně zapojeno 
celkem 20 institucí. Ne všechny však aktivně. V některých již nepůsobí kontaktní osoby 
a nebyla zajištěna náhrada.  

 

 

mailto:martina.kanakova@npi.cz
mailto:marta.stara@msmt.cz
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Seznam členů Národního konsorcia v roce 2023: 

 

Člen 
konsorcia 

 

Webová stránka 
Kontaktní 

osoba 
e-mail Telefon 

Ř
íd

íc
í 

v
ý
b

o
r 

NVF www.nvf.cz Zdeňka Šímová simova@nvf.cz 224 500 540 

NPI ČR www.npi.cz Martina Kaňáková martina.kanakova@npi.cz 724 652 226 

MŠMT www.msmt.cz  
Petr Bannert/ 
Marta Stará 

petr.bannert@msmt.cz 

marta.stara@msmt.cz 
234 812 143 

MPSV www.mpsv.cz Martin Sycha martin.sycha@mpsv.cz 221 923 784 

SPČR www.spcr.cz Miloš Rathouský mrathousky@spcr.cz 225 279 801 

ČMKOS www.cmkos.cz Lukáš Němec nemec.lukas@cmkos.cz 234 461 111 

CZESHA www.czesha.cz Jiří Zajíček jiri.zajicek@mssch.cz 222 924 427 

DZS/Eurydic
e 

www.naerasmusplus.cz Jana Halamová jana.halamova@dzs.cz 221 850 618   

ICV Mendelu www.icv.mendelu.cz    

CSVŠ www.csvs.cz Vladimír Roskovec roskovec@csvs.cz  721 575 233 

SPTV www.ssvs.cz Jan Beseda jan.beseda@ssvs.cz 728 549 939 

AVOŠ www.asociacevos.cz 
Marcela Antošová 
Davídková 

davidkova@asociacevos.cz; 
reditel@sssep9.cz; davidkov
a@sssep9.cz 

775 351 347 

Úřad vlády 
ČR 

www.vlada.cz Pavla Košťálová  kostalova.pavla@vlada.cz 224 002 667 

VÚPSV www.vupsv.cz 
Pavlína Šťastnová 

 

pavlina.stastnova@vupsv.cz 

 
211 152 775 

MU Brno www.fss.muni.cz Tomáš Sirovátka tomas.sirovatka@vupsv.cz 
549 496 559, 

543 211 865 

SOÚ AV ČR www.soc.cas.cz Lumír Gatnar lumir.gatnar@soc.cas.cz 210 310 567 

AIVD ČR www.aivd.cz Jana Brabcová 
reditel@aivd.cz; 
prezident@aivd.cz 

606 489 969 

MPO www.mpo.cz Anna Juřicová juricovaa@mpo.cz 224 853 222 

SSŠČMS www.soukromeskoly.cz Dana Čapková 
dana.capkova@soukromesk
oly.cz 

603 830 036 

UZS www.uzs.cz Vít Jásek vit.jasek@uzs.cz 
222 520 951, 
222 587 455 

 

 IV. Závěr 

Výroční zpráva popisuje výstupy, které byly připraveny v průběhu roku 2023, který je 
posledním rokem čtyřletého rámcového období.  

Česká republika splnila všechny úkoly stanovené Cedefopem v Plánu činností (Specifications 
for the ReferNet Workplan 2023) a odevzdala je včas.   

V roce 2023 se znovu podařilo dát zasedání Národního konsorcia také mezinárodní rozměr 

v podobě vystoupení dvou zástupců Cedefopu.  

http://www.nvf.cz/
http://www.npi.cz/
mailto:petr.bannert@msmt.cz
mailto:ponec@voskop.cz
mailto:roskovec@csvs.cz
mailto:davidkova@asociacevos.cz
mailto:pavlina.stastnova@vupsv.cz
mailto:tomas.sirovatka@vupsv.cz
mailto:reditel@aivd.cz
mailto:juricovaa@mpo.cz
http://www.uzs.cz/


 10 

Práce zástupců ReferNet ČR je Cedefopem velmi dobře hodnocena, ReferNet ČR pravidelně 

prezentuje na regionálních zasedáních sítě, aktivně se účastní konferencí a seminářů 
pořádaných Cedefopem v online formátu.  Kvalita práce Národního konsorcia je hodnocena 
Cedefopem dvakrát ročně prostřednictvím tzv. Status Reports (průběžného hodnocení 
zasílaného národnímu koordinátorovi). Projekt ReferNet každoročně podléhá nezávislému 

finančnímu auditu.  

 

 


